

## 效法主的祷告 (四)

### 感恩的祷告

通常我们在事情成就后才感谢神垂听祷告，但是耶稣在事情发生前就感谢神垂听祷告。约翰福音记载耶稣和众人来到拉撒路的坟墓前，死了已经四天的拉撒路即将从死里复活，这是极大的神迹。耶稣祷告后，就大声呼叫，说，拉撒路出来。那死人就出来了，当裹尸体的布解开后，从死里复活的拉撒路就能行走。那日，众人都亲眼看见神的荣耀。约翰福音记载当耶稣吩咐人将石头从坟墓前移开时，耶稣如此祷告：「耶稣举目望天说，父阿，我感谢祢，因为祢已经听我。我也知道祢常听我。」(约 11:41-42) 我们很难想像，耶稣基督是神的儿子，祂为何需要常常向天父祷告。更难得的是耶稣基督的祷告是感谢的祷告。神的儿子竟然为拯救顶撞祂的罪人受苦难而感谢天父，我们这些经常远离神，违背神旨意的罪人，蒙神如此的恩典岂不应当更加感谢神的恩典呢？让我们一同从耶稣感谢的祷告来思想我们应当如何感恩祷告。

#### 一、耶稣为祷告常常蒙允感恩

祷告常常蒙应允是按照神旨意祷告的人必然经历的。(约一 5:14) 祷告蒙应允使人知道自己是奉耶稣的名祈求。(约 15:16) 耶稣为了完全遵行父神的旨意而活着，因此耶稣的祷告每一句都蒙父神垂听。我们奉耶稣的名祷告，就是愿意让耶稣的祷告成为我们的祷告。基督耶稣现今在天上父神宝座的右边为我们祷告，我们只要以父神的事为念，我们的祷告就必蒙应允。我们谦卑地来到主面前祷告，为自己更爱主，为别人灵魂得救，情词迫切的直求，神就应允我们的祷告。(路 11:5-13) 如此我们对神的信心就增强了，心中的喜乐也满足了。

今天有一位姊妹在我手机中留话，告诉我，他弟兄的工作签证批下来了，她今晚仍然要来祷告会。我也很喜乐，因为她不是告诉我，工作签证批下来了，现在不必再求了，不用来祷告会了，她不是所求的得到应允就不来祷告，过去别人为她祷告，现在她要为别人祷告。更重要的是，她以感恩的心来到神面前祷告，主是何等喜悦相信祂的人。

#### 二、耶稣为父神的作为先感谢神

耶稣行了一件极大的神迹，拉撒路死了四天，已经放在坟墓中，尸体应当已经腐烂发臭了，没有人真正相信拉撒路可能从死里复活。然而当耶稣祷告时，奇迹就发生了。我们祈求的时候，我们是先用头脑分析这事会不会成就呢？还是凭着信心先来到神面前，满心感谢神。我们应当像耶稣学习凡事先感谢神。先知撒母耳的母亲哈拿，因着相信神已经允准了她的祈求，不再愁苦，起来敬拜神。(撒上 1:18)

#### 三、耶稣为神的荣耀显明感恩

耶稣给我们作了最好的榜样，祂没有以拉撒路的复活为中心，也不在意祂所行的神迹能让众人惊奇，耶稣在众人面前先感谢父神，祂举目望天，向父神祷告。耶稣在神迹还没有发生前就先将荣耀归给父神，祂在行大事前向父神祷告，将荣耀归给父神。我们也愿意如此祷告吗？在事情尚未成就前，相信神能作超过我们所求所想的，这就是真正的信心。在事情即将完成前，把一切的荣耀归给神，这是我们的本分。使徒保罗相信神能拯救他到底，在他知道他离世的时候到了，如此感恩：「主必救我脱离诸般的凶恶，也必救我进他的天国。愿荣耀归给他。直到永永远远。」(提后 4:18) 你我愿意因着神的荣耀将要显明而先献上感恩吗？如此行，我们祷告的生活必被更新，我们的生命必会经历变化。